

中国各类投资基金 已有近7000家

据新华社电

记者在沈阳举行的2011年第六届中国风险投资论坛上获悉,据不完全统计,全国已有各类投资基金近7000家,天津最多,有1700余家。其中,私募股权投资基金(PE)(包括创业投资、风险投资等各类投资基金)虽然历史不长,但发展迅猛,几乎以每月100家的速度增加。

据了解,目前我国私募股权投资基金在经济发展中的作用越来越明显,在创业板上市公司中绝大多数都有PE的影子。我国今年明确提出要“提高直接融资比重,发挥好股票、债券、产业基金等融资工作作用,更好地满足多样化投资的需求”。各级政府也纷纷出台政策,鼓励股权投资基金发展。

在利好消息刺激下,年内股权投资在基金募集、投资交易以及首次公开募股(IPO)退出等方面继续保持高速增长的态势。特别是投资主要集中在机械制造、电子及光电设备、互联网、生物技术、医疗健康和清洁技术领域,对于促进产业结构调整、经济增长方式的转变都起到了重要作用。

但全国政协人口资源环境委员会副主任邵秉仁提醒,PE高速发展还存在监管缺失、管理混乱、投向不明确和从业人员素质良莠不齐等问题。对此政府要尽快出台促进PE健康发展的指导性意见,引导基金关注实业,更多地投向中小企业。

同时,我国要优化人才结构,强化风险投资意识。PE投资不同于证券投资,更不同于投资银行,是一种事业投资,因此需要既懂资本市场规则又懂产业政策和企业管理的复合型人才。

2011福布斯中国富豪榜发布 房地产商仍为造富主力军

据新华社电

《福布斯》亚洲版2011年中国富豪排行榜8日出炉,三一集团梁稳根成为2011年新首富,百度李彦宏和东方希望刘永行分别摘得富豪榜眼和探花。值得关注的是,虽然在过去的一年中,房地产行业受到一系列严控政策的影响,但在今年的榜单上,涉足房地产业的富豪表现依然醒目:在榜单前30位的富豪中,主要产业涉及房地产的人数达到了一半。

记者发现,在前30位的富豪榜单中,有15位的主要产业涉及了房地产业务,占据半壁江山。其中,财富总额达到421.9亿元人民币的新希望集团刘永好家族,位列榜单第四位。而恒大集团许家印和龙湖地产吴亚军夫妇分别以396.4亿元人民币和377.2亿元人民币分列第六和第七位。

拜中国蓬勃发展的建筑和设备制造业所赐,三一集团是造富人数最多的公司,三位高管上榜亿万富豪行列,另有三人入围400富豪榜,共有七人上榜。

三一集团的崛起折射出中国基础建设开支的增长,以及它为设备供应商创造的利益。”福布斯上海分社社长范鲁贤说,“三一集团的利润一直在高速攀升,加上股票价格上涨的推波助澜,从而将梁稳根推上了首富的宝座。”

今年上榜的400位大陆富豪的财富达到4590亿美元,较上年的4232亿美元增长8%,但若以人民币计算,增幅仅有4%,明显少于去年。“全球资本市场正处于多事之秋,中国也不例外,增幅的回落正是证明了这点。”范鲁贤表示。

深证及巨潮指数系列					
2011-9-8	收盘	涨跌幅	2011-9-8	收盘	涨跌幅
深证成份指数	10933.31	-0.71%	巨潮沪深A指	2852.36	-0.92%
深证100指数P	3466.15	-0.88%	巨潮大盘指数	2686.66	-0.80%
深证300指数P	3429.36	-0.85%	巨潮中盘指数	3294.46	-0.94%
中小板指数P	5489.87	-0.44%	巨潮小盘指数	3430.72	-1.02%
中小300指数P	1020.86	-0.71%	巨潮100指数	2804.58	-0.77%
创业板指数P	891.93	-0.85%	泰达环保指数	2717.42	-0.91%
深证证券信息有限公司	6095.6	-0.75%	中金龙头消费	4828.83	-0.78%

关于马鞍山钢铁股份有限公司 2011年公司债券上市交易的 公告

马鞍山钢铁股份有限公司发行的马鞍山钢铁股份有限公司2011年公司债券将于2011年9月13日起在本所交易市场竞价系统和固定收益证券综合电子平台上市交易,该债券品种一简称为“11马钢01”,证券代码为“122089”;品种二简称为“11马钢02”,证券代码为“122090”。上市后本期债券可进行质押式回购,品种一的质押券申报和转回代码为“104089”;品种二的质押券申报和转回代码为“104090”。

上海证券交易所
二〇一一年九月九日

公开市场延续净投放 正回购意外缩水

证券时报记者 朱凯

央行的流动性管理像是放松了一些,但政策暂时不会出现转向。”业内人士对记者称。事实上,昨日的公开市场操作结束后,央行已连续8周资金净投放,数量合计3440亿元。

同时,本周初拟实施的14天正回购,昨日也意外缺席,并导致本周正回购规模锁定在周二的690亿元水平。对此,宏源证券高级研

究员何一峰指出,银行间拆借利率绝对值仍较高,相比之下央行正回购缺乏吸引力,导致机构参与意愿低迷。

央行公告显示,昨日发行的40亿元3个月期央票利率持平于3.1618%。本周到期资金1760亿元中,周二已有720亿元得到回笼,最终央行实现1000亿元净投放,近8周来已连续净投放3440亿元。

一方面,近两周资金面并未

出现明显趋紧,央行拓展准备金基数新政的影响,也只是在8月29日、30日两天有所体现。对此,兴业证券自营部固定收益分析师认为,补缴资金被分散在6个月内实行,加上外汇占款及部分差别准备金到期所释放的流动性对冲,当前资金面已不再紧张。

上海某货币经纪公司人士对此给予了确认。他表示,9月15日尚有一次缴款,由于总量不及千亿,市场预期一定程度得到了缓解。但不排除

15日后央行加大回笼力度的可能,届时资金面仍有变数。

另一方面,目前银行间市场回购利率的绝对值依旧处于相对高位,作为决策参考指标之一,央行没有理由继续大幅收紧。对此,何一峰告诉记者,央行宣布准备金新政之时,应已对其覆盖总量有全盘的统计,目的是维持市场流动性的总体平衡,即不紧也不松。

中国农业银行高级分析师马永波认为,公开市场延续净投放,也是为

了给政策留出一个观察期。流动性管理的最主要依据还是经济基本面,譬如国内经济数据公布之后的市场反应如何,欧元区债务问题的最终解决方向如何等,都是重要的变量之一。海外形势的不确定性将会长期存在,市场预期对此仍较为谨慎。”马永波说。

金元证券固定收益部陈锋表示,尽管近期资金面略为宽裕,但债市仍显信心不足。其原因或在于市场的长期通胀预期不高,但对于资金面的分歧依旧较大。

天津郑州文交所交易规则再度修改

天津文交所取消持有人少于200的限制,郑州文交所明确表示将施行价格干预政策

证券时报记者 杨丽花

天津文交所日前发布新品预发公告,9月14日将新发售两件份额艺术品“指墨江天”和“白玉观音”。此次艺术品发售后,天津文交所艺术品的持有人数量有可能再次突破200人限制。

发售说明规定,每个单一艺术品份额账户申购不少于1000份,超过1000份的必须是1000的整数倍。“指墨江天”最低发售总价格为2300万元,最高发售

总价格为2645万元。艺术品持有人保留价值为艺术品总价格的10.4%,发售代表商先行认购价值为艺术品总价格的10.4%。这意味着,“指墨江天”的持有人有可能超过200人。

股东人数是区别产权和证券的关键标准,天津文交所开办之初对份额产品的持有人数没有限制,经过数月内部调整后,前一段时间将份额持有人控制在200人以内。但实践证明,这一做法也带来了市场交易的清淡,新品

一度出现破发景象。

如今再次取消200人限制,投资者的信心急速回转。有投资人说:“现在就算中签压力也不至于太大。上一批产品要求股东人数控制在200人以内,中一个签就要投资近10万,风险太大了。”

但即便如此,天津文交所频繁改规则,也增加了投资者的不满。在前不久天津文交所产品几近天天跌停的情况下,有些投资者由于不看好现有的交易制度而选择“割肉”;如今再次取消了200人限制,交易有望再

度活跃,但是投资者的损失已成既定事实。

反复修改规则的不仅是天津文交所,昨晚郑州文交所也发布了2个管理办法,一个明确表示将施行价格干预政策,另一个则创造性地提出份额增值专项资金概念。份额增值专项资金是指在郑州文交所销售艺术品的艺术品权利人将其份额销售的部分资金提取而组成专项资金,通过各种合法方式与途径获得收益,年度净收益的90%分配给份额持有人,10%用于风险准备。

国窖1573定制原酒首次交易上漲20%

证券时报记者 杨丽花

昨日下午4时,国窖1573大坛定制原酒产生了首个交易撮合成交价8300元,较认购价上涨20.29%,成交量1078坛,成交总额894.74万元。

9月5日,国窖1573大坛定制原酒启动交易后,受到投资者的较高关注。据了解,当天客服共接到约600个咨询电话。报价方面也十分活跃,前两天是卖单为主,随后买单开始出现并迅速表现出强劲势头。在昨日下午4时成交前的最后十几分钟内,买盘和卖盘的价格变化非常频繁。

此外,金马甲公司相关负责人透露:“目前8万坛的总发售数量中,选择领取提货卡的数量已经达到10931坛。临近中秋,提货的非常多。”

交易平台的金马甲公司总裁樊东平认为:“首个撮合交易的成交价涨幅在20%左右,体现了原酒的商品价值特性,也是高端白酒收藏价值内生属性的健康表现。”投资者朴先生此前认购了20坛原酒,在首次交易中卖出了19坛。他向记者表示:“没有涨停有些遗憾,但是如果从长远投资来看,我更希望是这一结果。”不过朴先生认为卖得太早了,原来打新股的习惯一时难以转变,同时表示如果再有其他白酒的产品,他仍然会积极认购。

此前,金马甲公司相关负责人透露:“目前高粱酒的总发售数量中,选择领取提货卡的数量已经达到10931坛。临近中秋,提货的非常多。”



此前的8月31日,国窖1573大坛定制原酒完成网络交易的认购,8万坛原酒全部认购完毕,后续交易采取定期撮合机制,分为报价期和价格

撮合两个阶段。每个交易周期的报价期为每周一至周四上午10:00~下午16:00;价格撮合时间为每周四下午16:00。

我国石化产业“十二五”将重点优化产业结构

据新华社电

中国石油和化学工业联合会会长李勇武8日在天津开幕的2011中国国际石油化工大会上表示,我国石化产业“十一五”期间取得了较快发展,产业规模不断增大。在“十二五”期间将重点调整产业结构,实现产能进一步优化。

李勇武介绍,“十一五”期间,中国石油和化学工业发展取得

了举世瞩目的成就。这表现在行业经济规模跃上新台阶。2010年石油和化学工业总产值达8.88万亿元,仅次于美国,位居世界第二;其中,化学工业总产值达到5.23万亿元,超越美国,跃居世界第一。

其次,结构调整迈出新步伐,产业结构明显优化,传统高能耗行业比重下降,精细化工、专用化学品比重上升。

在对外开放领域,国际贸易总额、中国企业海外投资、外商来华投资均有显著进展。2010年,全行业进出口总额达到4587.81亿美元,比2005年增加1.3倍。

不过,他也认为,中国石化产业总体仍然“大而不强”。具体体现在产品供给由“整体数量短缺”转变为“结构性过剩”,传统大宗石化产品的总产能明显超过国内市场需求。科技创新能力总体不强,石油、天然气

胶、钾肥等资源型产品对外依存度过高,节能环保任务十分艰巨。

李勇武建议,未来五年,中国石化产业须走新型工业化道路,以调整优化产业结构为重点,全面实施科技创新、结构调整、节能减排、质量兴业和“走出去”战略,加快推进传统石化产业的转型升级。同时,积极与国外加强合作,培育一批具有国际竞争优势的大型石油化工企业和企业集团,实现产业的可持续发展。

蒋耀平:ECFA进展顺利开局良好

据新华社电

商务部副部长蒋耀平8日在厦门表示,海峡两岸经济合作框架协议(ECFA)实施以来,相关工作进展顺利,开局良好,未来两岸应抓住时机全面加强两岸产业对接与合作,进一步健全两岸投资保护机制。

商务部、国务院台办8日在厦门联合举办第六届两岸经贸合作与发展论坛。蒋耀平在论坛致辞时表示,自ECFA实施以来,已经取得多方面成绩:首先,ECFA货物贸

易、服务贸易早期收获计划成效初显。其次,两岸经济合作委员会正式成立并开始有效运作,为两岸经贸领域的制度化协商搭建了稳定平台。

同时,ECFA后续四个单项协议的商签正在稳步推进之中。其中货物贸易、服务贸易、争端解决等三个单项协议双方已进行了数次沟通和业务磋商,取得积极进展。而台商关注的两岸投资保护协议,双方也密集展开了多轮商谈,并达成广泛共识。双方均认为,两岸投资保护协议将增强规则透明度,改善

投资环境,提高对投资者的保护水平,同时为促进和保护双向投资确立更为开放的方向。

蒋耀平表示,未来两岸应结合大陆“十二五”规划和ECFA,全面加强两岸产业对接与合作,充分发掘两岸在电子信息制造、石化、机械等传统行业的合作潜力,努力加强绿色、环保、低碳、节能等新兴产业的合作,促进大陆七大战略新兴产业与台湾六大新兴产业的对接。

我们还应顺势而为,进一步健全两岸投资保护机制。”蒋耀平说,目前台商来大陆投资总额已达到523

亿美元;大陆企业赴台投资也初具规模,达1.6亿美元,两岸已互为重要的投资伙伴。

蒋耀平指出,为了促进两岸双向投资更好更快的发展,一是要进一步健全大陆台商投资保护法律法规体系,切实贯彻《台湾同胞投资保护法》,做好《台湾同胞投资保护法实施细则》修订的相关准备。二是继续推进两岸投资保护协议的磋商进程,力争尽早签署一个令两岸同胞都充分受益的高质量协议,从制度上保障两岸同胞的正当投资权益。

昆百大丽江旅游 重组申请下周三上会

证券时报记者 郑晓波

记者昨日获悉,中国证监会上市公司并购重组审核委员会定于9月14日召开2011年第28次并购重组委工作会议,审核昆明百货大楼(集团)股份有限公司发行股份购买资产暨关联交易申请,以及丽江玉龙旅游股份有限公司发行股份购买资产暨关联交易申请。